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  Titrimetric Method ofالتحليل الحجمي بطريقة التسحيح  ة //ة السابعالمحاضر 
Analysis  

بالسدحح عسمية التدحيح عسمية سريعة اساسيا قياس او تحديد حجم السحمهل القياسي السزاف الذي يعرف 
Titrant   تفاعل مع جحم معين من السحمهل لمسادة السراد تقديرىا ومن تحديد الحجم يسكن  لإتسامالذي يمزم
 حداب الهزن بالحدابات والقهانين الكيسيائية ولغرض تظبيق عسمية التدحيح لابد من تهفر الذروط التالية :

لسراد تحميميا تفاعلا بديظا يسكن تسثيمو بسعادلة يجب ان يكهن التفاعل الكيسيائي بين السدحح والسادة ا-1
 متهازنة ومن دون ان يكهن ىشاك تفاعلا جانبيا بين الدليل والسادة السجيهلة التركيز .

يجب ان يكهن التفاعل سريعا او كسيا.-2  

يجب ان يكهن لمتفاعل نقظة انتياء واضحة .-3  

يجب ان يدتسر التفاعل حتى نيايتو.-4  

: التسحيحانواع تفاعلات   

تفاعلات التعادل . -1  

تفاعلات الاكددة والاختزال . -2  

تفاعلات الترسيب . -3  

تفاعلات تكهين معقدات. -4  

ىه عبارة عن مركب عزهي يتأثر ب  الدليل: ph ذي يعسل فيو.السحمهل ويدتخدم حدب مدى ال   

 الادوات السدتخدمة في عسمية التدحيح:

الدحاحة -1 Pipette  



2 الدورق السخروطي - Conical flask 

الساصة-3 Burette  

قشيشة حجسية-4  Volumetric flask 

(:3تجربة رقم )  

 Calculate the concentration of a strongحداب تركيز حامض قهي باستخدام قاعدة ضعيفة 
acid with a weak base )تفاعلا ت التعادل(:   

يهضع محمهل )-1 HCl الدحاحة .وترفر  ( مجيهل التركيز  

2 يشقل بهاسظة الساصة - ml من محمهل  5 Na2CO3 تركيزه )   0.1N الى الدورق مخروطي ويزاف اليو )
 .M.O) (قظرتين من دليل السثيل البرتقالي

الى القاعدة في دورق السخروطي مع الرج الى ان  تجري عسمية التدحيح بأضافة الحامض من الدحاحة-3
 يتغيران  لهن الدليل .

تكرر العسمية مرتين او ثلاثة عمى لايكهن الفرق بين القراءات اكثر من -4 0.1M. 

يحدب تركيز الحامض حدب ما سيأتي ذكره .  -5  

 

 

 معادلة التفاعل:

Na
2
CO

3
+ 2HCl 2NaCl + H

2
O +CO

2

 

 الحدابات :



عدد السهلات او السكافئات الحامض مع القاعدة .  عشد نقظة التكافئ او نقظة التعادل تداوئ   

 

 لمحامض

 

 المقاعدة

 وعشد نقظة التعادل  

                                n = القاعدة  n الحامض 
   

N X V) = (N XV) لمقاعدة  لمحامض(  

(4تجربة رقم )  

NaOHايجاد عيارية القاعدة قهية                               : HCl بهاسظة حامض  

يهضع)-1 HCl ) ه( في الدحاحة تركيز  o.1N. وترفر الدحاحة ) 

يشقل بهاسظة الساصة )-2 5ml(من )NaOH السجيهل العيارية الى دورق مخروطي ويزاف اليو قظرتين )
 من الدليل الفيهلفثالين

التدحيح باضافة الحامض الى القاعدة في الدورق السخروطي مع الرج الى ان يتغير لهن تجري عسمية  -3
 الدليل من وردي الى عديم المهن .

تكرر العسمية مرتين اوثلاث مرات عمى ان يكهن الفرق بين القراءات من  -4 ml 1.1-1.2 . 

 معادلة التفاعل :

N=

N=

n

n

v

v



NaOH + HCl NaCl +H
2
O

 
 الحدابات: 

  N1XV1 =N2 XV2 

(5تجربة رقم )  

NaOHتقدير مزيج من ىيدروكديد الرهديهم   وكاربهناتو و  Na2CO3 باستخدام حامض قهي   HCl. 

 معادلة التفاعل 

NaOH+Na
2
CO

3
 + 2HCl NaCl +H

2
O

Ph.Ph

يل دل

+ NaHCO
3
+HCl

M.O

يل دل

NaCl + H
2
O+ CO

2

 
 طريقة العسل :

اممئ الدحاحة بسحمهل )-1 HCl( تركيزه )0.1N. ) 

يدحب بهاسظة الساصة ) -2 5ml(من محمهل السزيج )NaOH + Na2CO3 وضعيا في دورق مخروطي )
 واضف قظرتين من دليل الفيشهنفثالين.

سحح محتهيات الدورق ضد محتهيات الدحاحة الى ان يختفي لهن الدليل وسجل الحجم السدتيمك )-3 VX )
 (.NaOH + ½ Na2CO3والذي يسثل كسية الحامض التي تفاعمت مع )

لبرتقالي وسحح محمهل )اضف الى نفس محتهيات الدورق دليل السثيل ا -4 HCl الى ان يتغير الدليل سجل )
 ( Na2CO3 1/2( والذي يسثل حجم الحامض الذي يعادل )Vyالحجم السدتيمك )

 الحدابات :

احدب تركيز )-1 Na2CO3) 

 (Na2CO3لحداب حجم الحامض الذي يكافئ )

V1= 2Vy 



NHClX VHCl= NNa2co3X VNa2CO3 
 

2 حداب تركيز )- NaOH) 

الحامض الذي يكافئ )لحداب حجم  NaOH ) 

V2 = VX-Vy 

V2= V(1/2 Na2CO3 + NaOH)-V(1/2 Na2CO3) 

NHCI X VHCl = NNaOHXVNaOH 

 كسا ىه مهضح بالسخظط :

Ph.Ph

PH = 8.3
PH

حامض

NaOH

8-

 انتيت السحاضرة الدابعة:

 م.د دعاء مثشى شعبان
 

 


